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1. Propiedades Coligativas (10 Puntos)
1.1.El cambio en la temperatura de congelacion ATc se define como:

a. Tc/Tc° b. Tc+ Tc° c. Tc°-Tc d. Tc®°xTc

Considere que Tc es la temperatura de congelacién de la disolucion y Tc° es la temperatura de
congelacion del disolvente puro

1.2.El cambio en la temperatura de ebullicion ATe se define como:
a. Te-Te° b. Te+ Te° c. Te°-Te d. Te®xTe

Considere que Te es la temperatura de ebullicion de la disolucion y Te® es la temperatura de ebullicién
del disolvente puro

1.3.Escoja la disolucion de glucosa con el punto de congelacion mas bajo
a. 0.25M b. 0.5 M c. 0.75 M d 1M
1.4.Si una disolucion contiene 15 g de glucosa (CeH1206) y 150 g de agua

a. ¢Cuéles son las temperaturas de congelacién (Tc®) y ebullicién (Te®) del agua PURA a condiciones
normales?

b. ¢Cual es la molalidad (m) de la disolucion? Los pesos atémicos del C, Hy O son 12, 1 y 16 g/mol
respectivamente.

c. ¢Cudl es el punto de congelacion de la disolucién? Se conoce que Kc (constante crioscopica) es 1.86
°C/m.

d. ¢Cudl es el punto de ebullicion de la disolucion? Se conoce que Ke (constante ebulloscopica) es
0.52°C/m.



2. CINETICA QUIMICA (10 PUNTOS)
La reaccion A — B transcurre al 50% en 30 minutos a 40 °C.
a. ¢Cuanto tiempo debe pasar desde el inicio de la reaccién hasta que transcurre el 75%, asumiendo

que es de primer orden?
b. Calcular la energia de activacion si la velocidad de reaccion se triplica cuando se aumenta la

temperatura de 40 °C a 70 °C.

In[A] = -kt + In[A]

_Ea
k = Ae RT



3. EQUILIBRIO QUIMICO (10 puntos)
En un reactor se colocaron 1.00 atm de SO3, 0.15 atm de SO, 0.20 atm de NO>, y 2.00 atm de NO a
460°C.
a) ¢En qué direccion debe transcurrir la reaccion para que alcance el equilibrio?
b) ¢Cual es la presion en el equilibrio de cada gas presente en el reactor?

SOa(g) + NO2(g) S NO(g) + SOs(g)  Kp = 85.0 a 460°C

4. APLICACION DEL PRINCIPIO DE LE CHATELIER (10 puntos):
4.A. En el proceso Haber-Bosch para la obtencion industrial de amoniaco liquido (NH3) a partir de
N2 y H2 gaseosos (N2 + 3H2 «<» NH3) y considerando los puntos de ebullicion de los componentes de
la reaccion:
NH; = -33°C N2 = -196°C Ho = -253°C

¢Entre qué rangos de temperaturas deben estar los componentes de la reaccion para obtener el
amoniaco liquido, manteniendo en estado gaseoso el nitrégeno e hidrogeno?
a) Ser mayor a-33°C

b) Entre -33°C y -196°C Justifique su respuesta:
c) Entre-196°Cy -253°C
d) Entre -33°Cy -253°C
e) Ser menor a-253°C

4.B. Segun el principio de Le Chatelier, ¢cuales de las siguientes proposiciones son verdaderas?
a) Se debe extraer mas amoniaco liquido para que se genere mas Hz y No.
b) Si se aumenta una porcion de Ha, ésta obliga a reaccionar a N2 para producir mas NHs.
c) Si se extrae NHz3, entonces la reaccion se desplaza hacia la derecha (hacia los productos).
d) Todas las anteriores son verdaderas.

Nota: justifique su respuesta.



5. Equilibrio &cido y base (10 puntos).

La efedrina es un estimulante que se utiliza como descongestionante en aerosoles nasales y cuya
presencia en el organismo en concentraciones de [OH] mayores a 0.001M es penada como dopaje en
el deporte internacional. Este compuesto es una base organica débil:

Ci10H1isON (ac) + H20(l) <> CioHisONH* (ac) + OH (ac)

Si una solucion de efedrina 0.035 M tiene un pH de 11.33,
Determine:

a) La concentracion de [OH].

b) Si la muestra corresponde o no, a una infraccion de dopaje.
c) Elvalor de Kb para la efedrina.

d) El porcentaje de disociacién basica.



